



ΦΡΑΓΜΑ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ



ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΕΔΡΑ: Σατωβριανδου 29 - 104 31 ΑΘΗΝΑ - Τηλ. 5243.955 - Συντάσσεται από Επιτροπή

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1988 ● ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 118 ● ΕΤΟΣ 10ον — ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑ.Ι-ΖΑΝΟΣ

ΤΟ ΚΟΨΙΜΟ ΤΗΣ ΠΙΤΤΑΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Την Κυριακή 17 του Γενάρη έγινε στα Γραφεία μας, το κοψίμο της Πρωτοχρονιάτικης πίττας, όπως είχαμε αναγγείλει.

Στην εφημερίδα γράψαμε ότι η γιορτή θα αρχίσει στις 10 π.μ. Καθυστερήσαμε όμως λίγο την έναρξή της διότι η οικογένεια του ασπινιστού επιτίμου προέδρου του Συλλόγου Θωμά Κατάκου επέλεξε την ίδια μέρα το 40 θήμερο μνημόσυνο στον Άγιο Γεώργιο Ευαγγελιστού στις 9.30 π.μ. και έτσι περιμέναμε να τελειώσει το μνημόσυνο να έλθουν όσοι χωριανοί συμμετείχαν στην δέηση και μετά να αρχίσουμε.

Μίλησαν ο πρόεδρος του Συλλόγου Άγγελος Ποδημάτας, ο Αντιπρόεδρος Γιάννης Παϊζάνος και ο Ταμίας Νίκος Φιλίππου (οι ομιλίες σε άλλη στήλη) και ετηρήθη ένας λεπτός σιγή στην μνήμη του ασπινιστού Προέδρου Θωμά Κατάκου.

Το νόμισμά το πέτυχε ο χω-

ριανός μας Δημοσθένης Αναγνώστου. Ο τυχερός κερδίζει ένα εισιτήριο του χορού μας στο «ΟΣΚΑΡ» στις 27)2)88 ημέρα Σάββατο.

Η προσέλευση των χωριανών καλή, αλλά όχι αρκετή — ευχόμεσθε του χρόνου περισσότεροι.

Προσφέρθηκαν πίττα και κουραμπιέδες δωρεά του χωριανού μας, όπως κάθε χρόνο, Νίκου Βελέντζα, τον ευχαριστούμε.

Ο Σύλλογος προσέφερε Ετηρίου καρπούς, αναψυκτικά, κονιάκ και τρουφάκια με καρδιά σπιτικά, προσφέρθηκε και τα έφτιαξε μέλος του Συλλόγου.

Ονόματα παραβρεθέντων δεν γράφουμε διότι πιθανόν να ξεχάσουμε κανένα και να έχουμε παρεξηγήσεις.

Ευχαριστούμε όλους τους προσελθόντες και τους ευχόμεσθε και του χρόνου.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
Άγγελος Ποδημάτας

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΛΟΓΗ ΝΕΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Στις 31.1.1988 έγινε η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας που άρχισε γύρω στις 11.30 το πρωί. Κατ' αρχήν εκλέχθηκε ο κ. Ποδημάτας Άγγελος ως πρόεδρος της γενικής συνέλευσης. Κατόπιν πρακτικογράφος ο κ. Ποδημάτας Ιάσωνας και τα τρία μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής οι κ.κ. Ποδημάτας Θωμάς, Ζούκας Αλκης και Αναγνώστου Δημοσθένης ως υπεύθυνους για την καταμέτρηση των ψήφων.

Τον λόγο έλαβε πρώτα ο Πρόεδρος του απερχόμενου Δ.Σ. του συλλόγου, που έκανε τον απολογισμό του Δ.Σ. Ο λόγος του κ. Προέδρου δημοσιεύεται σε άλλη σελίδα.

Κατόπιν τον λόγο πήρε ο Ταμίας του συλλόγου κ. Φιλίππου Νικόλαος όπου έκανε ταμειακό απολογισμό και ταυτόχρονα ταμειακό προγραμματισμό για το 1988. Πρότεινε προς την Γ.Σ. να αυξηθεί η συνδρομή ως μέλος από 250 σε 400 δρχ. και η συν-

δρομή για την εφημερίδα σε 500 δρχ. Ολόκληρος ο λόγος του κ. Φιλίππου, θα δημοσιευθεί στο επόμενο φύλλο.

Μετά πήρε τον λόγο το μέλος του Δ.Σ. κ. Παϊζάνος Ιωάννης, και αναφέρθηκε σε διάφορα τρέχοντα θέματα του Συλλόγου.

Μετά το τέλος της ομιλίας του κ. Παϊζάνου κρατήθηκε ενός λεπτού σιγή για την μνήμη του επίτιμου προέδρου Θωμά Κατάκου.

Κατόπιν ο κ. Καλαμάτας Γεώργιος ως πρόεδρος της εκλεγτικής επιτροπής διάβασε το πρακτικό της εκλεγτικής επιτροπής, όπου αναφέρθηκε στην καθάρτητα του Ταμείου.

Το λόγο πήρε στη συνέχεια ο κ. Αναγνώστου Δημοσθένης ο οποίος αναφέρθηκε στην αυξημένη συνδρομάν για το σύλλογο. Τέλος δε, μίλησε ο Γεν. Γραμματέας του απερχόμενου Δ.Σ. κ. Μακρινίκας Σωτήρης ο οποίος τόνισε ότι πρέπει περισσότε-

ρα άτομα να έρχονται να βοηθήσουν για την εφημερίδα και όχι το βάρος να το σηκώνει το Δ.Σ. και η Συντακτική Επιτροπή.

Εγινε κατόπιν ψηφοφορία για τον απολογισμό του Δ.Σ. καθώς επίσης η Γ.Σ. αποφάσισε την αύξηση της συνδρομής ως μέλους στις 300 δρχ. και της συνδρομής της εφημερίδας στις 500 δρχ.

Κατόπιν εκλέχθηκαν οι παρακάτω επιτροπές:

Επιτροπή Διεκπεραίωσης της εφημερίδας: Ψάρα Καίτη, Αναγνώστου Καλιόπη, Ζάχου Μερώνη, Ζώη Αναστασία, Ποδημάτας Φωτεινή και Παϊζάνου Βούλα.

Επιτροπή χορού: Ποδημάτας Άγγελος, Ποδημάτας Σωκράτης, Παϊζάνος Γιάννης Μακρινίκας Σωτήρης, Ζάχος Τάσιος, Ποδημάτας Ιάσωνας και Κάτσιανος Κώστας.

Τέλος δε εκλέχθηκε η συντακτική επιτροπή με τα εξής μέλη: Ποδημάτας Άγγελος, Παϊζάνος

Γιάννης, Ποδημάτας Θωμάς, Μακρινίκας Σωτήρης, και Ζευγαλατάκου - Αγορίτσα Λούλα, Σ. και η Συντακτική Επιτροπή.

Κατόπιν υπέβαλλαν υποψηφιότητα για το Δ.Σ. οι παρακάτω κατά αλφαθητική σειρά:

1. Ζάχος Αναστάσιος
2. Καρθούνης Νικόλαος
3. Κάτσιανος Κων/νος
4. Κρανιάς Νικόλαος
5. Μακρινίκας Σωτήρης
5. Παϊζάνος Ιωάννης
7. Ποδημάτας Άγγελος
8. Φιλίππου Νικόλαος

Για την εκλεγτική επιτροπή:

1. Βελέντζας Γεώργιος
2. Καλαμάτας Γεώργιος
3. Κιάφας Βασίλειος.

Κατόπιν έγινε η ψηφοφορία των παρεβρεθέντων και ταμειακώς εν τάξει μελών.

Εκλέχθηκαν κατ' αλφαθητική σειρά οι: Ζάχος Αναστάσιος, Κρανιάς Νικόλαος, Καρθούνης Νίκος, Μακρινίκας Σωτήρης, Παϊζάνος Γιάννης, Ποδημάτας Άγγελος, Σωτήρης Σωκράτης.

Συνέχεια στη σελ. 2

Η ομιλία του προέδρου του Συλλόγου Άγγελου Ποδημάτα στις εκλογές της 31 Ιανουαρίου 1988

Αγαπητοί Χωριανοί, Κυρίες και κύριοι.

Πέρασε ένας χρόνος και 6 μήνες από τις περιουδές εκλογές και σύμφωνα με το καταστατικό του Συλλόγου μας, σας καλέσαμε σήμερα εδώ για να ανανεώσετε τη σύμφωνη με την θέλησή σας και την κρίση σας το Δ)κό Συμβούλιο του Συλλόγου, την Εξελεγκτική επιτροπή και την Συντακτική Επιτροπή της εφημερίδας.

Από μέρους του απερχόμενου Δ)κού Συμβουλίου, σας λέω το καλώς ήλθατε στην απολογιστική αυτή συγκέντρωση του Συλλόγου που γίνεται κάθε χρόνο συνήθως μέσα στο Γενάρη ή αρχές Φλεβάρη.

Όπως θα θυμάστε οι εκλογές πέρσι έγιναν στις 25)1)87. Με την ψήφο σας μείναμε ως σήμερα στα αξιώματα του Συλλόγου πρόεδρος ο υποφαινόμενος, αντιπρόεδρος ο κ. Παϊζάνος, ταμίας ο κ. Φιλίππου, Γεν. Γραμματέας ο κ. Μακρινίκας και μέλη ο κ. Ζάχος, ο κ. Μηλίτσος και ο κ. Κάτσιανος.

Σήμερα θα κάνουμε απολογισμό το τί κάναμε εμείς μέσα σε αυτό το χρόνο κι εσείς θα κρίνετε αυτό που κάναμε και θα περιμένουμε να μας τα ...ψάλετε κατά την έκφραση του χωριού μας, αλλά θα σας πούμε κι εμείς τί πρέπει να κάνουμε όλοι μας. Και λέγοντας όλοι εννοώ όλους τους χωριανούς για να μπορέσουμε να σταματήσουμε τον Σύλλογο στην αξιοζήλευτη θέση που βρίσκεται σήμερα.

Όπως από μερικούς να θεωρείται τιμητικό και πράγματι και κατά την γνώμη μου είναι κάτι να είσαι μέλος του Δ)κού Συμβουλίου, Εξελεγκτικής Επιτροπής, Συντακτικής Επιτροπής ενός τε-

τοιού Συλλόγου, αλλά για να φθάσουμε στο σημείο αυτό, η κρίση η αντικειμενική, λέει, πρέπει να έχουν μοχθήσει πολλοί άνθρωποι, για αυτό σας παρακαλώ αυτός ο μόχθος να ανήκει σε όσους περισσότερους των χωριανών μας και όχι σε μερικούς.

Ελάτε να πλαισιώσετε τον Σύλλογο. Να έχετε και εσείς αυτή την τιμή αυτό το προνόμιο και την χαρά που δίνει ο μόχθος για να φθάσει στον επιθυμώμενο σκοπό.

Το φαινόμενο αυτό οι ίδιοι άνθρωποι κάθε χρόνο να αναλαμβάνουν πρέπει να σταματήσει. Πρέπει να γίνεται ανανέωση.

Μετά την εκλογή μας πέρσι ριχήκαμε στη δουλειά.

Συνέχισαμε απρόσκοπτα την έκδοση της εφημερίδας μας «Νεβρόπολη» σύμφωνα με την γραμμή που χαράξαμε σαν Δ)κό Συμβούλιο και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, την κρατήσαμε μακριά από κάθε είδους παρεξηγήσιμες δημοσιεύσεις ούτε από εκεί (και εν προκειμένω όλοι καταλαβαίνετε τί θέλω να πω) λίγο δύσκολο αυτό αλλά εν πάση περιπτώσει τό καταφέραμε. Η εφημερίδα έγινε εφημερίδα όλων των Μεσσηνικολιτών.

Προσπαθήσαμε να βελτιώσουμε την ύλη της, κάναμε έκκληση και κάναμε σε όλους που έχουν το χάρισμα να γράφουν να μας στείλουν τις εργασίες τους και εφόσον είναι σύμφωνα με τα παραπάνω που είπαμε θα τα δημοσιεύουμε. Όπως όλοι ξέρετε η εφημερίδα έχει πολύ δουλειά — να βρεθεί η γλη να ταξινομηθεί και ελεγχθεί από την Συντακτική Επιτροπή, να ηγείται στο τυπογραφείο, να σελιδοποιηθεί, να τυπωθεί, να αγοράσουμε χαρτί, να γίνουν διορθώσεις στα λάθη του τυπογραφείου και όταν τυπωθεί να μεταφερθεί στο Διπλωτήριο — μετά στο γραφείο για να κολληθούν οι διευθύνσεις περίπου 850 και αφού γίνουν όλα αυτά να ηγείται στο ΕΛΤΑ για την αποστολή στους παραλήπτες.

Καταλαβαίνετε τον όγκο της

δουλειάς — για αυτό φωνάζουμε και λέμε «ελάτε για βοήθεια».

Πέρσι μας βοήθησε πολύ ο Γιώργος Βελέντζας. Σύμφωνα με την εντολή σας την περυσινή στείλαμε το γράμμα, που θα σας διαβάσω:

Σε αυτούς που επί χρόνια πέρνανε την εφημερίδα χωρίς να στείλουν την συνδρομή τους και αδιαφορώντας για το πως θα μπορέσει να κυκλοφορήσει χωρίς χρήματα.

«Αγαπητέ κύριε, Ο Σύλλογός μας, στην προσπάθειά του να ενώσει πνευματικά όλους τους συγχωριανούς της διάσπαρτα, εκδίδει την εφημερίδα «Νεβρόπολη» σαν καλύτερο μέσο επικοινωνίας, αφ' ενός, αλλά και για την προώθηση των οικονομικών, πολιτιστικών και κοινωνικών συμφερόντων της πατρίδας μας. Δεν θεωρεί την εφημερίδα επιχείρηση, αλλά ότι έχει κοινωνικό σκοπό. Αυτοί που ασχολούνται με την όλη εργασία, δουλεύουν τελείως δωρεάν. Όμως για να εκδοθεί και να φτάσει το κάθε φύλλο στο σπίτι σας, χρειάζονται έξοδα. Τα έξοδα αυτά καλύπτουμε από μεγάλες εισφορές συμπatriωτών μας με υψηλό πατριωτικό φρόνημα και από μικρές ετήσιες συνδρομές πολλών, που ώρισε ο Σύλλογος για να μπορούν όλοι οι συνδρομητές, να εισφέρουν. Εφ' όσον δε καλύπταμε τα έξοδά της, δεν σας ενοχλήσαμε ποτέ, αλλά δεν μπορούμε να ριχνουμε όλα τα βάρη συνέχεια σε ολίγους. Η αύξηση του τιμάρθιμου έφερε το κόστολόγιό αυτής σε τέτοιο ύψος που καθιστά δύσκολη την έκδοσή της.

Τυχάνετε συνδρομητής από τους πρώτους και επί 105 φύλλων που εκδόθηκαν μέχρι σήμερα έχετε προσφέρει...

Ο Σύλλογος και η Συντακτική Επιτροπή, σας παρακαλούν να μη μείνετε στο περιθώριο της πνευματικής προόδου, αλλά να συμβάλλετε και σεις οικονομικά για την ομαλή και απρόσκοπτη έκδοση της «Νεβρόπολης». Αν όμως η «Νεβρόπολη» δεν σας εκ-

φράζει πνευματικά ή έχετε προσωπικό παράπονο να σας ακούσουμε και κατά το δυνατόν να την βελτιώσουμε.

Αν πάλι δεν επιθυμείτε να είστε συνδρομητής, να μας το γνωρίζετε επιστρέφοντάς την πίσω και να διαγραφείτε.

Να μας συγχωρείτε για την ενόχληση.

Αθήνα, 31.1.1987
Για το Διοικητικό Συμβούλιο και Συντακτική Επιτροπή
Ο Πρόεδρος»

Εγώ προσωπικά επικρίθηκα από πολλούς που έλαβαν αυτή την επιστολή, πολλοί γύρισαν την εφημερίδα, αλλά πολλοί έστειλαν την συνδρομή τους (αυτές τις λεπτομέρειες θα σας τις πει ο ταμίας μας για να μην σας κουράσω εγώ δύο φορές).

Σε συζητήσεις που κάναμε με αυτούς που έλαβαν το γράμμα — πολλοί ανεγνώρισαν ότι έχουμε δικη και με δικαίωση αναγνωρίζοντας συγχρόνως ότι μάλλον από αμελεία έγινε αυτό αλλά και μερικοί μου είπαν να το πω... ότι δεν έχω φιλότιμο που υπέγραφα τέτοιο χαρτί.

Τέλος πάντων εμείς προχωρήσαμε και τώρα σχεδόν Εκκαθαρίσαμε τους συνδρομητές και στέλνουμε σε αυτούς που πληρώνουν αλλά πάντα με κάποια ελαστικότητα — κόψαμε αυτούς που δεν έστειλαν καθόλου — ενώ αυτούς που έστειλαν 2—3 φορές ΟΧΙ, στο διάστημα 10 ετών. Υστερα από το Εκκαθάριμα αυτό, καταχωρίσαμε τους συνδρομητές κατά τοχ. τομέα και δώσαμε τα χαρτιά στον τυπογράφο κ. Σπρόλια και μας έκανε νέες διευθύνσεις κατά τοχ. κώδικα και αυτοκόλλητα για 4 χρόνια τουλάχιστον, λεπτομέρειες ο Ταμίας. Οργανώσαμε το χορό στο Ζωγράφου στην «ΡΗΤΤΑ» — είναι αλήθεια ότι πέρσι στριμωχθήκαμε λιγάκι (τα οικονομικά αποτελέσματα ο ταμίας). Αλλά είπαμε δεν περιμέναμε τόσον κόσμο, βλέπετε, η θέση μας είναι λίγο δύσκολη, στα μαγαζιά με κάποιο όνομα και μεγάλη σάλα θέλουν 400—500 άτομα καραντί —πολύ περισσότερα

λεφτά και όχι Σάββατο που θέλουμε εμείς — για αυτό κι εμείς για φέτος κλείσαμε το ΟΣΚΑΡ με την νέα μεγάλη αίθουσα του. Η επιτυχία του περυσινού χορού οφείλεται σε πολλούς παράγοντες. α) Στις προσπάθειες του Δ)κού Συμβουλίου, που δε φείσθηκε κόπους ή θυσίες, β) τη προσέλευση του χορευτικού ομίλου του χωριού μαζί με πολλούς χωριανούς με επικεφαλής τον πρόεδρο του χωριού μας κ. Αλέκο Γιαννάκο, την σύζυγό του και το Κοινοτικό Συμβούλιο καθώς και τον ακούραστο τέως γραμματέα της κοινότητάς μας κ. Παναγιώτη Ποδημάτα που εκτός την προεργασία που έκανε ετήσια τον χορό μας με την παρουσία του φορώντας την παραδοσιακή στολή του χωριού μας με ακούφο και τσαρούχια και έβαλε κρομμύδι στο χέρι από το καλπουζάνι δώρο στον μπατζανάκη μου Κατόικο να θυμηθούν τα παλιά που βοσκούσαν τα κασίκια.

Από τα έσοδα του χορού δώσαμε για το πούλμαν που έφερε το χορευτικό συγκρότημα δρχ. 25.000 δωρεάν φαγητό σε 15 άτομα και ενισχύσαμε με χορευτι-

κό συγκρότημα με δρχ. 25.000 για τις ανάγκες του.

Στο τυπογραφείο πληρώναμε τώρα 15.000 δρχ. συν Φ.Π.Α. 900 δρχ., 300 δρχ. μεταφορά στο διπλωτήριο και 1.500 δρχ. διπλωμα — ταξι από διπλωτήριο μέχρι τα γραφεία μας προς τακτοποίηση και από εκεί στα ΕΛΤΑ (εκτός όταν κυκλοφορούμε κι έχουμε τα δικά μας αυτοκίνητα), τότε γλυτώνουμε τα έξοδα αυτά.

Αποφασίσαμε και φτιάξαμε συρόμενα παράθυρα αλουμινίου στο σκέπαστρο που κάναμε έξω στην βεράντα αντί δρχ. 65.000 δυοτις χωρίς δεν μας τελείωσε ακόμη ο τεχνίτης περιμένουμε να θάλουν τις υδρορέες και εν συνέχεια με το νέο Δ)κό Συμβούλιο να κάνει την επένδυση με ραμπότε στο ταβάνι και μπροστά στις πλακές του αμιαντοσιμμένου οπότε θα έχουμε διπλάσια σάλα από αυτή που έχουμε τώρα εδώ για τις συνεντεύξεις και άλλες πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Στις 10)5)87, πήγαμε εκδρομή στον Παρνασσό (την οργάνωσε κυρίως και σαν υπεύθυνος ο κ. Παϊζάνος) όσοι ήλθατε θα πρέπει να θυμάστε ότι περάσαμε

Συνέχεια στη σελ. 3

Ο ΧΟΡΟΣ ΜΑΣ

Το Σάββατο και ώρα 8 μ.μ. στις 27 Φεβρουαρίου θα γίνει ο χορός μας στο πολυτελές ξενοδοχείο «OSKAR» του Σταθμού Λαρίσης, με την ανακαινισμένη αίθουσα χορού.

● Η τιμή της πρόσκλησης είναι 1.500 δραχμές.

Σας παρακαλούμε με την οικογένειά σας και την παρέα σας να τιμήσετε τον χορό μας και να προμηθευτείτε εγκαίρως προσκλήσεις. Θέσεις δεν θα κρατηθούν προς αποφυγή παρεξηγήσεων.

Εάν υπάρχει προσφορά δώρων για την λαχειοφόρο Αγορά να τα φέρετε εγκαίρως για να περιληφθούν στις καταστάσεις.

Από το Δ.Σ.

● Λόγω πληθώρας ύλης, οικονομικός απολογισμός του ταμίας Ν. Φιλίππου στην Γεν. Συνέλευση θα δημοσιευθεί στο επόμενο φύλλο.

Συνδρομές στη Νεβρόπολη μηνός Ιανουαρίου 1988

Table listing subscribers and their amounts. Columns include names and amounts (e.g., 3000, 2000, 1000).

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΑΓΓ. ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ 31/1/1988

Συνέχεια από τη σελ. 1
καλά - προγραμματίσαμε και άλλες, αλλά λόγω του καιρού ματαιώθηκαν.
Το Υπουργείο Πολιτισμού αγόρασε 50 βιβλία Πλαστήρα προς 600 δρχ. το ένα - κάναμε χαριτιά και πήραμε τα λεφτά - για τα άλλα βιβλία θα σας τα πει ο Νίκος, για να μην τα λέμε δύο φορές.

δραγωγεύσει.
Στην τόσο πετυχημένη γιορτή του κρασιού στο χωριό μας λάβαμε μέρος και προσφέραμε τις υπηρεσίες μας τόσο σαν Σύλλογος πριν προς διοργάνωση της γιορτής όσο και τις ημέρες της λειτουργίας μη φειδόμενοι κόπωσης και μόχθους ημέρα και νύχτα.

λάμβαστος.
Σας ανακοινώνω όπως έγραψε η εφημερίδα ο χορός του Συλλόγου θα γίνει στο πολυτελέστατο ξενοδοχείο ΟΣΚΑΡ στον Σταθμό Λαρίσης, η αίθουσα του είναι χει μεγαλύτερη. Το μενού είναι καλό, ορχήστρα θα έχουμε δικιά μας. Δεχθήκαμε 200 άτομα κεραιτή που ασφαλώς θα συγκεντρώσουμε και η τιμή δρχ. 1.500 το άτομο, ελπίζω να συμφωνείτε με την τιμή και να τιμήσετε το χορό με ην παρουσία σας. Η αίθουσα χωράει πάνω από 400 άτομα.

νας του Κιάφφα.
Ο φίλος μας Βασίλης, σπούδασε μουσική στα Ελληνικά Ωδείο καθώς επίσης στο Κονσερβατόριο του Συδνέυ (Αυστραλία) και στην Ανώτατη μουσική σχολή του Βύρτσμουργκ (Γερμανία). Έγραψε μουσική για θέατρο, κινηματογράφο, χορωδία και συμφωνική μουσική. Έργα του εκτελέστηκαν και στο εξωτερικό και στην Ελλάδα από τις Κρατικές ορχήστρες Αθηνών και Εσσαλονίκης. Σαν εκτελεστής κρουστών συνέπραξε με την Κρατική ορχήστρα Θεσσαλονίκης. Τον καλωσορίζουμε λοιπόν στην Συνέλευσή μας, του ευχόμεστε υγεία και δημιουργία και εκφράζουμε την επιθυμία μας, στα πλαίσια των πολιτιστικών δραστηριοτήτων του Συλλόγου μας, να μας παρουσιάσει τη μουσική του, μια τέχνη της οποίας όλοι έχουμε την ανάγνη.

Σας ευχαριστώ πολύ.

ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΤΑΒΛΙ ΚΑΙ ΔΗΛΩΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ

• ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΥΖΑΝΟΥ

Στα πλαίσια των πολιτιστικών εκδηλώσεων ο Σύλλογός μας οργανώνει και αθλοθετεί τουρνουά Τάβλι και Δηλωτής του οποίου ο τελικός αγώνας θα διεξαχθεί στο χωριό την εβδομάδα πριν από την γιορτή 15/8. Για την υλοποίηση του στόχου αυτού, που θα διασκεδάσει όχι μόνο τους παίκτες, αλλά και τους πολυπληθείς ακροατές (τους απ' έξω), πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή όσο το δυνατόν πιο πολλοί. Τριμελής επιτροπή θα κληρωθεί να ζευγάρι που θα αγωνιστούν σε ομάδες, μία για το χωριό και δύο για την Αθήνα. Χάρμας θα ήταν να υπάρχουν ομάδες και από την Καρδίτσα - Λάρισα - Τρίκαλα - Βόλο - Θεσσαλονίκη να αγωνισθούν τοπικά στους ημιτελικούς. Οι νικητές των ημιτελικών θα αγωνισθούν στον τελικό για την κατάκτηση των δύο κυπέλων στο χωριό όπως γράφουμε πιο

πάνω.
Για την Έκθεση Ζωγραφικής, όσοι επιθυμούν να παρουσιάσουν έργα τους να δηλώσουν τηλεφωνώντας στο 5243.955 κάθε πρωί 10-12½ ή στο Γιάννη Παυζάνο 6510.454. Η παρουσίαση της έκθεσης θα γίνει κάποια Κυριακή μετά το Πάσχα σε ειδική δεξίωση που θα καθορισθεί σύντομα. Παράλληλα θα αρχίσουν και οι αγώνες Τάβλι και Δηλωτής κάθε Τετάρτη στα γραφεία μας. Τα δύο αυτά γεγονότα θα δώσουν την ευκαιρία για ανταμύματα των συγχωριανών μας τα πρωί 10-12½ και 5-7 της Τετάρτης που σ' όλους θ' αρέσει. Σύντομα λοιπόν δηλώστε συμμετοχή τόσο στο Τουρνουά Τάβλι - Δηλωτής, όσο και στην έκθεση ζωγραφικής, για θέβαιη επιτυχία και των δύο αυτών πολιτιστικών εκδηλώσεων.

ΠΑΡΟΙΜΙΟΔΕΙΣ ΦΡΑΣΕΙΣ

ΕΜΕΙΝΕΝΣΤΑ ΚΡΥΑ ΤΟΥ ΛΟΥΤΡΟΥ

• ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΠΟΔΗΜΑΤΑ

Σε μια κοινωνία με τόσο ελαστικές αρχές, όπως ήταν το Βυζάντιο, τα μικτά λουτρά - όχι στη θάλασσα αλλά στις πισίνες - ήταν κάτι το πολύ συνηθισμένο. Δεν έχει παρά να διαβάσει κανένας τον Κλήμη τον Αλεξανδρέα, που σαν σεβαστός ιεράρχης διαμαρτύρεται εντονότερα εναντίον των «μπαίν μίετ» της εποχής του: «Κοινά δε ανέωκται ανδράσι ομού και γυναίαι συλλούονται και ανατριβονται υπ' αυτών».

να πάρουν το μπάνιο τους. Αλλά μόλις άρχιζαν το λουισμό τους, κοβόταν το ζεστό νερό και έτρεχε μόνον το κρύο. Από αυτή βγήκε η φράση: «Εμεινεν στα κρύα του λουτρού», που τη λέμε για κείνους που είναι θέβαιοι για την καλή έκβαση μιας υπόθεσης - κυρίως αισθηματικής - και την τελευταία στιγμή τα χάνουν όλα. Παροιμιογράφος

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Η κ. Θωμά Κατσάκου, οι οικογένειες Νικολάου Λακιάτη, Χρήστου Ζαχαράκι και ο κ. Δημήτριος Κατσάκος, ευχαριστούν θερμά όλους όσους συμμετείχαν εις το πένθος τους.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

Ο Αλκης και η Κατίνα Ζούκα κατέθεσαν αντί στεφάνου στη μνήμη του αειμνήστου επιτιμού προέδρου του Συλλόγου μας Θωμά Κατσάκου δραχμές 5.000 για την ανέγερση του Κοινωνικού Μεγάρου Μεσσηνικού.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα Φυσικής - Χημείας - Μαθηματικών από τον καθηγητή Ιάσονα Ποδημάτα του Σωκράτους. Τηλ. 8229.488.



«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»
Μηνιαία Εφημερίδα
ΕΚΔΟΤΗΣ
Σύλλογος Μεσσηνολιτών Αθηνών
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο
ΑΓΓΕΛΟΣ Κ. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ
Γιμνησιού 80Α - Χολαργός
Τηλέφ. 6515.127
ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
Εκλεγμένη 7μελής Επιτροπή
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29 - 7ος όροφος
104 31 ΑΘΗΝΑ - Τηλ. 5240.673
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ:
Σύλλογοι, οργανισμοί 1000
Ιδιώτες 300
Υπεύθυνος Τυπογραφείου
Σοφοκλέους 53 - ΑΘΗΝΑ

ΣΤΕΙΛΑΤΕ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΑΣ:
• Στη «Νεβρόπολη»
• Στο Σύλλογο του χωριού σας

Κάναμε αίτηση από τηλεφώνου για να πάρουμε τηλέφωνο, δικό μας, όπως έχετε το τηλέφωνο, που είχαμε ανήκει στον Ορειβατικό Σύλλογο «ΧΑΡΑΥΓΗ» και μας έδωσε την χρήση του, αλλά μέχρι τότε - είπαμε να μας το παραχωρήσουν αλλά το καταστατικό μας λέει όταν διαλυθούν το τηλέφωνο θα πάει σε κάποιον οργανισμό - αλλά ευτυχώς η εκκρεμότητα αυτή τακτοποιήθηκε μέσα σε λίγες μέρες από την αίτησή μας με ειδοποίηση φιάξ με τα απαραίτητα χαρτιά που πήραμε δικό μας τηλέφωνο, του Συλλόγου πλέον (για τα χρήματα θα σας πει ο Νίκος). Το άλλο το βάλαμε εδώ στην Σάλα κι όσο καιρό θα υπάρχει με συγκεκριμένη μας θα το χρησιμοποιούν οι κρουστές επιβαρυνόμενοι τα έξοδα της λειτουργίας του.

Με απόφαση μας δώσαμε από τα λίγα έξοδα μας δρχ. 30.000 στο χωριό για την ανέγερση του νέου Κοινωνικού Καταστήματος και αντί στεφάνου δρχ. 10.000 στο Πνευματικό Κέντρο για τον θάνατο του αειμνήστου Επιτιμού Προέδρου Θωμά Κατσάκου. Συντακτική Επιτροπή: ο υποφαινόμενος, ο κ. Παυζάνος, ο Ιάτρος Θωμάς Ποδημάτας, ο Σωτήρης Μακρινίκας τακτικά σε κάθε επεξεργασία ύλης οι άλλοι εκτός εξαιρέσεων σπάνια έρχονται. Τα λογιστικά μας βιβλία είναι καθαρά, τα τηρήσαμε σύμφωνα με τις αποφάσεις σας - είναι πλήρως ενημερωμένα, όπως το πρακτικό της Εξελεγκτικής Επιτροπής και είναι στην διάθεση του καθενός - τις λεπτομέρειες θα σας τις πει ο Ταμίας για να μην σας κουράζω δύο φορές.

Η συμβολή μας στα προβλήματα του χωριού είναι γνωστή - όπως έχετε πάντοτε στο χωριό μας το καλοκαίρι έχουμε προβλήματα νερού - τότε κόβεται και πότε χαλαίει ο αγωγός - μαζί με τον πρόεδρο του χωριού και τους άλλους φορείς φροντίζουμε όσο μπορούμε και αποκαθιστούμε τις ζημιές φθάνοντας πολλές φορές μέχρι τις πηγές μάλιστα οδοιπορικά από Κρουσνέρι κι απάνω για παρατήρηση κι απρόσκοπτη λειτουργία του υ-

Table listing donors and amounts. Columns include names and amounts (e.g., 500, 1000, 500).

Με απόφαση μας δώσαμε από τα λίγα έξοδα μας δρχ. 30.000 στο χωριό για την ανέγερση του νέου Κοινωνικού Καταστήματος και αντί στεφάνου δρχ. 10.000 στο Πνευματικό Κέντρο για τον θάνατο του αειμνήστου Επιτιμού Προέδρου Θωμά Κατσάκου. Συντακτική Επιτροπή: ο υποφαινόμενος, ο κ. Παυζάνος, ο Ιάτρος Θωμάς Ποδημάτας, ο Σωτήρης Μακρινίκας τακτικά σε κάθε επεξεργασία ύλης οι άλλοι εκτός εξαιρέσεων σπάνια έρχονται. Τα λογιστικά μας βιβλία είναι καθαρά, τα τηρήσαμε σύμφωνα με τις αποφάσεις σας - είναι πλήρως ενημερωμένα, όπως το πρακτικό της Εξελεγκτικής Επιτροπής και είναι στην διάθεση του καθενός - τις λεπτομέρειες θα σας τις πει ο Ταμίας για να μην σας κουράζω δύο φορές.

Η συμβολή μας στα προβλήματα του χωριού είναι γνωστή - όπως έχετε πάντοτε στο χωριό μας το καλοκαίρι έχουμε προβλήματα νερού - τότε κόβεται και πότε χαλαίει ο αγωγός - μαζί με τον πρόεδρο του χωριού και τους άλλους φορείς φροντίζουμε όσο μπορούμε και αποκαθιστούμε τις ζημιές φθάνοντας πολλές φορές μέχρι τις πηγές μάλιστα οδοιπορικά από Κρουσνέρι κι απάνω για παρατήρηση κι απρόσκοπτη λειτουργία του υ-

Η συμβολή μας στα προβλήματα του χωριού είναι γνωστή - όπως έχετε πάντοτε στο χωριό μας το καλοκαίρι έχουμε προβλήματα νερού - τότε κόβεται και πότε χαλαίει ο αγωγός - μαζί με τον πρόεδρο του χωριού και τους άλλους φορείς φροντίζουμε όσο μπορούμε και αποκαθιστούμε τις ζημιές φθάνοντας πολλές φορές μέχρι τις πηγές μάλιστα οδοιπορικά από Κρουσνέρι κι απάνω για παρατήρηση κι απρόσκοπτη λειτουργία του υ-

Η συμβολή μας στα προβλήματα του χωριού είναι γνωστή - όπως έχετε πάντοτε στο χωριό μας το καλοκαίρι έχουμε προβλήματα νερού - τότε κόβεται και πότε χαλαίει ο αγωγός - μαζί με τον πρόεδρο του χωριού και τους άλλους φορείς φροντίζουμε όσο μπορούμε και αποκαθιστούμε τις ζημιές φθάνοντας πολλές φορές μέχρι τις πηγές μάλιστα οδοιπορικά από Κρουσνέρι κι απάνω για παρατήρηση κι απρόσκοπτη λειτουργία του υ-

Η συμβολή μας στα προβλήματα του χωριού είναι γνωστή - όπως έχετε πάντοτε στο χωριό μας το καλοκαίρι έχουμε προβλήματα νερού - τότε κόβεται και πότε χαλαίει ο αγωγός - μαζί με τον πρόεδρο του χωριού και τους άλλους φορείς φροντίζουμε όσο μπορούμε και αποκαθιστούμε τις ζημιές φθάνοντας πολλές φορές μέχρι τις πηγές μάλιστα οδοιπορικά από Κρουσνέρι κι απάνω για παρατήρηση κι απρόσκοπτη λειτουργία του υ-

Table listing donors and amounts. Columns include names and amounts (e.g., 500, 1000, 500).

Νέα απ' το χωριό Μεσενικόλα

Τού Παναγιώτη Ποδημάτα τ. Γραμματέα τής Κοινότητας

ΓΕΝΑΡΗΣ 1988

Κάθε άλλο παρά χειμωνιάτικος πέρασε και ο Γενάρης μήνας με την δεύτερη πασπάλη χιονιού στις 23-24 του μηνός, ενώ η πρώτη έπεσε τα Χριστούγεννα. Κατά τον μήνα λοιπόν τούτον είχαμε κάμποσες συννεφιάδες με ομίχλες λίγες βροχές και ελαχίστο κρύο. Οι κάτοικοι δεν εργάστηκαν εκτός από το να θάλουν λίγα λιπάσματα στα αμπέλια ή και φάρμακο που να εμποδίζεται η ανάπτυξη του χόρτου, έτσι μπιάνουμε ασίσως στον Φλεβάρη και μη ξεχνάτε πως έχει 29 ημέρες αφού το 1988 είναι έτος δίσεκτον.

ΤΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Όπως όλοι γνωρίζουμε το Π. Κ. είναι ένα στολίδι για το χωριό, και παράλληλα παρέχει άνετη εξυπηρέτηση στους διερχόμενους, για ύπνο στον ξεκονάτο, για όσους διψούν για ανάγνωση και μάθηση στην κοινοτική βιβλιοθήκη. Για διάφορες συγκεντρώσεις, διαλέξεις δεξιότητες και κάθε άλλη εκδήλωση στην ευρύχωρη αίθουσα αυτού. Το αναψυκτήριο - Μπαρ του είναι έτοιμο για ενοίκηση στο σύγιο αυτό θα εξυπηρετεί τους, αυτό, διαμένοντες και τους διερχομένους. Είναι επίσης αλήθεια ότι για την δημιουργία του συνέβαλαν κατά πολύ, που αν δεν υπήρχαν δεν θα γίνονταν, οι Νικ. Βλάσιος και οι συγκαληνοί του, που δώρησαν το οικοπέδο, ο Βασίλειος (Κων)ος, ο αείμνηστος Θωμάς Κατσάκος, η Κατίνα και ο Αλκίς Ζούκας, με την εδωρήσει τους για σχετικό έργο, ανά την Ελλάδα, και τόσσοι άλλοι που πρόσφεραν ποιος λιγότερα, και ποιος περισσότερα χρηματικά ποσά και τέλος ο ΕΟΤ με την Νομαρχία που αναγκάστηκαν να προσφέρουν σεδαστά ποσά για την αποπεράτωσή του. Για όλους τους ανωτέρω θα πρέπει να γίνει κάποια διάκριση μέσα στο Π.Κ. Το Κ. Συμβούλιο φρονεί να τεθεί στην είσοδο αναμνηστική πλάκα με τα ονόματα των ευεργετών δωρητών κλπ. είναι και αυτό ένα έσκινημα. Θα μπορούσε επίσης να πάρει κάθε αίθουσα το όνομα ενός των ευεργετών - δωρητών, ή να τεθεί η φωτογραφία του καθενός και ό,τι άλλο κρίνει μια επιτροπή, που θα πρέπει να συσταθεί από μέλη του Συλλόγου Αθηνών όπως ο Κ. Βασαρζάνης, Αγγελος Ποδημάτα, Γιάννη Παϊζάνο, Κατίνα Ζούκα, Γ. Λαδιά Σωτ. Αδάμο κλπ. Με μία απόφαση τους οι ανωτέρω θα μπορούν να αποφασίσουν το είδος και μέγεθος των φωτογραφιών, της αναμνηστικής πλάκας, πια ονόματα θα δοθούν στις αίθουσες κλπ. ώστε να μην υπάρχει εκ των υστέρων κάποια «παρωφώνια» ή «κακοτεχνία».

Ο ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ

Όπως γράψαμε και στο προηγούμενο φύλλο της Νεβρόπολης για την εκτέλεση των έργων που αναφέραμε πιο πάνω δημιουργήθηκε γύρω από την Λίμνη αναπτυξιακός Σύνδεσμος, που θα αποτελέσει τον μοχλό κινήσεως όλων των εργασιών. Προς τούτο οι 14 Κοινότητες υπέδειξαν ένα του Συμβουλίου των, το Κοινωτικό Συμβούλιο Μεσενικόλα εξέλεξε παμπηφρεί τον Κων. Συμβούλο Δημήτριο Πουα. Μηλίση. Ως έδρα του Συνδέσμου ορίστηκε ο Μεσενικόλας. Σχετική απόφαση της Νομαρχίας δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Εναπόκειται η σύσταση του Διοικ. Συμβουλίου και την κατανομή αξιωματών (Προεδρ. Αντιπροέδρου κλπ.).

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΨΑΡΑΔΩΝ

Συνεχιζόμενη της δραστηριότητας του ο κ. Νομάρχης κάλεσε σε σύσκεψη στην αίθουσα της βιβλιοθήκης Κοινότητας Μορφουβουνίου, τους ασχολούμενους με το ψάρεμα, στη Λίμνη, κατοίκους των γύρω χωριών, μετά των Προέδρων των Κοινοτήτων, και άλλων φορέων, τους οποίους συνεστήσε να ενωθούν όλοι σε συνεταιρισμό και να αναλάβουν την παρακολούθηση των κλουβιών, το τίσιμα και την ανάπτυξη νέων ποικιλιών ψαριών, που πειραματικά θα εμπλουτίσει λιαν συντόμως η Νομαρχία. Ο Συνεταιρισμός βρίσκεται υπό κατάρτιση.

Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ

ΚΡΑΤΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Αρχισε η μεταφορά των ασθενών στο νεόδμητο Νοσοκομειακό συγκρότημα Καρδίτσας, από τα μέχρι τώρα λειτουργούντα παράρτηματα. Ετσι εντός των ημερών τούτο θα τεθεί σε πλήρη λειτουργία. Επίσης η Νομαρχία φρόντισε να το επανδρώσει με υπηρετικό προσωπικό διορίζοντας 55 έως 60 άτομα, άνδρες και γυναίκες, σε αυτό συμπεριλαμβάνεται και η συγχωριανή μας Αγαπούλα Κων. Καταραχιά.

ΤΟ ΕΡΓΟ ΥΔΡΕΥΣΕΩΣ

Σε επιμέτρηση που έγινε από μηχανικό της ΤΥΔΚ Καρδίτσας, και του εργολάβου κατασκευής του εσωτερικού δικτύου υδρεύσεως της Κοινότητάς μας, βγαίνει ότι το σύνολο των εργασιών από τον εν λόγω εργολάβο και οι εργασίες που μένουν να εκτε-

λεσθούν υπολογίζεται στο ποσό των δρχ. 4.200.000. Υστερα από αυτό και για να κλείσει το επίμαχο τούτο θέμα της ύδρευσης των κατοίκων, ο Πρόεδρος της Κοινότητάς μας Αλεξ. Γιαννακός επισκέφθηκε τον κ. Νομάρχη και του εξέθεσε το θέμα με όλες τις λεπτομέρειες και ζήτησε όπως κατά το τρέχον έτος να χρηματοδοτηθεί η Κοινότητά μας με το ανωτέρω ποσό των δραχμών 4.200.000, ο κ. Νομάρχης επέδειξε κατανόηση και ελπίζεται όπως το έργο περατωθεί μέχρι την Άνοιξη. Ο πρόεδρος της κοινότητας ευχαριστεί τον κ. Νομάρχη για το επιδειχθέν ενδιαφέρον και κατανόηση.

ΤΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

Συνεχίζονται οι προσφορές για την ανέγερση του νέου κοινοτικού καταστήματος (σίπιου του χωριού) ο Πανασαστασίος Απώστολος του Ανδρέα στη συνέχεια άλλων πλουσιοπαρόχων δωρητών πρόσφερε δρχ. 10.000. Ο Γιαννακός Αλέξανδρος Πρόεδρος της Κοινότητας προσφέρει σε οικοδομικά υλικά δρχ. 100.000 και 10.000 δρχ. για την κατασκευή του Κοιμητηρίου στο Νεκροταφείο στη μνήμη της μητέρας του Ευαγγελία, συμπλήρωσα σε ενός έτους από τον θάνατό της. Τέλος ο Κων)νος Νικ. Βασαρζάνης στη συνέχεια άλλων προσφορών του προσφέρει και για το σπίτι του χωριού δρχ. 100.000 και είναι έτοιμος, όπως πάντα να ηγηθεί επιτροπής στην οποία οι απανταχού Μεσενικόλιτες θα προσφέρουν τα κατά την δύναμή τους, για την συντομότερη αποπεράτωση του Κοινοτικού Γραφείου. Άλλο μέλος κατάλληλο για την σύσταση της επιτροπής είναι η Κατίνα Ζούκα, ο Γιάννης Παϊζάνος και όποιοι άλλοι κρίνουν αυτοί κατάλληλο.

ΑΛΛΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

ΠΑΡΑΛΗΨΕΙΣ
Εκ παραδρομής δεν αναγράφτηκαν στο προηγούμενο φύλλο της Νεβρόπολης οι προσφορές συμπολιτών μας αντι στεφανώσης μνήμη του αείμνηστου Θωμά Κατσάκου και υπέρ του Πνευμ. Κέντρου Μεσενικόλα αυτοί είναι: Γακιόπουλος Ιωάννης Ιατρός Καρδίτσας δρχ. 5.000, Πανασαστασίος Απώστολος του Ανδρέα δρχ. 5.000, Πανασαστασίος Σωτήριος του Δημητρίου δρχ. 5.000, Καρασίωτος Δημοσθένης του Ιωάννου δρχ. 5.000.

ΕΠΙΣΗΣ ΠΡΟΣΦΕΡΑΝ

Ο Πανασαστασίος Απώστολος του Ανδρέα υπέρ του Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικόλα δρχ. 5.000, ο Στεργίου Γεώργιος και η μητέρα του Βασιλική στη μνήμη του συζύγου της Αποστόλου δρχ. 2.500, ο Γιαννακός Αλέξανδρος στη μνήμη της μητέρας του Ευαγγελία και το Κοιμητήριο του Νεκροταφείου δρχ. 10.000, ο Κων)νος Γ. Καρασιώτας στη μνήμη του αδελφού του Δημητρίου που συμπλήρωσε έτος από τον θάνατό του προσφέρει δρχ. 40.000 για την κατασκευή της στέγης της εκκλησίας μας, και δρχ. 40.000 για την ανακαίνιση του Μοναστηριού της Ιεράς Μονής Κορώνας.

ΛΗΞΙΑΡΧΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Γεννήσεις.— Η Γαρουφαλιά Κων. Αντωνούλα γέννησε αγοράκι. Επίσης αγοράκι γέννησε και η Βασιλική Ράικου - Καλλία στην Καρδίτσα, ευχόμεστε να ζήσουν και να ευτυχίσουν. Αρραβώνες.— Αρραβωνιάστηκε ο Στυλιανίνης Σωτήριος του Αντωνίου μηχανολόγος προϊστάμενος ΚΤΕΟ, με την Μπαλατσώ του Μαρία υπάλληλο ΙΚΑ Καρδίτσας. Επίσης ο Τσιώλης Σωτή-

ριος του Κων)νου αρραβωνιάστηκε με την Παρασκευή Καντιά τους συγχαιρούμε και τους ευχόμεστε καλά στέφανα. Θάνατοι.— Πέθανε ο Ζαφείρης Αλέξανδρος του Χρήστου ετών 82 τους οικείους του συλλυπούμαστε εκ βάθους ψυχής.

ΡΟΥΓΚΑΤΣΑΡΙΑ 1988

Με μεγάλη επιτυχία και με άριστη οργάνωση πραγματοποιήθηκε και φέτος στο Μεσενικόλα το παλιό έθιμο «τα Ρουγκατσαρία». Σχετικό ρεπορτάζ που δημοσίευσε η εφημερίδα Καρδίτσας «Νέος Αγών», αναδημοσιεύουμε: «Αναβίωση εθίμων ΤΑ ΡΟΥΓΚΑΤΣΑΡΙΑ ΤΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ Την ημέρα του Σταυρού (5 Ιανουαρίου) κατέβηκε στην πόλη μας ένα μουλούκι από 20 περίπου άνδρες και παιδιά μεταμφιεσμένοι, μασκωμένοι σε ρουγκατσαρία, επαναφέροντες έτσι το παλιό - προπολεμικό έθιμο που λάβαινε χώρα κατά τις ημέρες αυτές γύρω από τα Φώτα και κάθε χρόνο.

Τα ρουγκατσαρία οργάνωσε ο πολιτιστικός σύλλογος του χωριού με την συμπάρασταση της κοινότητας και του Γ.Π. Συν)μου. Οι Μασκαρεμένοι, τραγουδώντας τα τραγούδια τους επισκέφθηκαν διάφορα καταστήματα και υπηρεσίες της πόλης και κατέληξαν στη Νομαρχία και στον κ. Νομάρχη στον οποίον τραγουδώντας και του ευχήθηκαν για μια καλή και ειρηνική χρονιά, του εφήγησαν τον σκοπό και τον ρόλο του εθίμου που είναι μέσα στα πλαίσια των ενεργειών του εκπολιτιστικού συλλόγου του χωριού, όπως ο χορευτικός όμιλος και άλλες εκδηλώσεις. Ο Νομάρχης υποσχέθη την συμπάρασταση της Νομαρχίας και την οικονομική ενίσχυση του εκπολιτιστικού συλλόγου.

Κατόπι το μουλούκι γύρισε στο χωριό όπου πέρασε τραγουδώντας όλα τα σπίτια αυτού. Αξίζει να σημειωθεί η προθυμία, η χαρά και η συμμετοχή όλων των κατοίκων που με απλό χεριά πρόσφεραν στους μασκαρεμένους αυτούς επισκέπτες, χρήματα, γλυκά, μεζέδες, κρασί και τσίπουρο και όλοι μαζί ανταλλάσαν ευχές και του χρόνου. Από την εκδήλωση αυτή συγκεντρώθηκαν το ποσό των 170.000 δρχ. Η εκδήλωση θα κλείσει με πάνδημο γλέντι στην αίθουσα του Π.Κ. Μεσενικόλα που θα γίνει την 9.1.1988 το βράδυ. Όλα τα έσοδα θα είναι των Ρουγκατσαριών.

Πέραν των ανωτέρω ο ανταποκριτής της εφημερίδας μας Παναγ. Ποδημάτα, γράφει: «Αν και κάποια σύγχυση προέκυψε τις παραμονές των Ρουκαντσαρικών εκδηλώσεων εν τούτοις δεν είχε προηγουμένο η οργάνωση, η ευθυμία και η χαροποιός διάθεση των ατόμων, που απετέλεσαν το μουλούκι των ρουγκατσαριών, που στο σύνολό τους ήταν 20 οι κατωτέρω: 1) Καλλιός Βάσιος με τον χουντσίνο ρέ και τη κηριά, 2) Μιρίτης Σωκράτης, Βλάχος με φουστάνι, και τεσρούχια, 3) Κρανιάς Τάσιος, Βλάχος, 4) Μηλίτης Πανσάνιος γαμπρός, 5) Μηλιώτης Γάσιος νύφη, 6) Καρακατσιάνης Γάκιος προστάς με φουστάνελλα, 7) Σκαμαγκούλης Αντώνης προσεστία, με τη κουκάρια και παραδοσιακή φορεσιά, 8) Ποδημάτας Παναγιώτης (υποφανόμενος) γιατρός με τις σύρτιγγες και τα εμβόλια για το ΕΗΤΖ μοναδική και αποκλειστική αντιπροσωπεία, 9) Καρβούνης Ιωάννης αρκουδιάρης, 10) Ζαφείρης Νικόλαος γουμαράς, 11) Καζάσης Δημήτριος νοσοκόμος, 12) Φιλίππου Σωτήριος άραβας, 14) Φιλίππου Τάκης Κаланτζής, 15) Μηλιώνης

ΠΡΟΤΟΜΗ ΤΟΥ ΛΟΧΑΓΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ Ν. ΒΑΣΑΡΖΑΝΗ

● ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

Σε κάποιο φύλλο της «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ», από τα τελευταία έγγραψε ο φίλος μου Παναγιώτης Ποδημάτας εκτενές άρθρο για τον αείμνηστο λοχαγό Γιώργο Βασαρζάνη, που σκοτώθηκε στην Αλβανία κατά τον πόλεμο του 1940.

Για μας τους μεγάλους είναι γνωστά τα γεγονότα που προηγήθηκαν του θανάτου τραυματισμού του και η προσωπικότητα του αείμνηστου λοχαγού.

Πολύ σωστό το άρθρο του Παναγιώτη, απευθυνόμενο στους νεώτερους που ασφαλώς πολλοί δεν θα έβραν για τον κυνηγημένο από τον στρατό δημοκράτη Αειματικό, τον ήρωα του Αλβανικού έπους, ούτε για τον ανιδιοτελή μηχανικό και την αγάση του με τον δρόμο που συνδέει το χωριό με τον δρόμο Καρδίτσας - Αγρινίου.

Επάεια, πριν πολλά χρόνια, κάποιο Κοινοτικό Συμβούλιο του χωριού έδωσε το όνομά του ήρωα στο δρόμο που περνάει κάτω από την Κεντρική πλατεία και μπροστά από το πατρικό του σπιτί. Μα δεν είναι αρκετό αυτό. Πολύ καλά κάναν και ανείξαν Πολύ καλά κάναν και ανείξαν συζήτηση κατά την δεξίωση της 28ης Οκτωβρίου στο Κοινοτικό Γραφείο της Κοινότητας.

Χρέος της Κοινότητας και όλων των χωριανών είναι να τοποθετηθεί α όχι ανδριάντας, τουλάχιστο προτομή του αείου της πατρίδας Γιώργου Βασαρζάνη, σε περιοπτη θέση, τιμώντας έτσι το πολύτιμο έργο του και την θυσία της ίδιας της

Σεραφεΐμη άραβας, 16) Κορώνης Κων. μάστορας, 17) Κωστικός Ανδρέας παπάς, 18) Σταύρου Βασιλείος παπαδάκι, 19) Ποδήματος Χρήστος στρατιώτης και 20) Καραμήτρος Γιώργιος ακορτεονίστας.

Οι προετοιμασίες για μεταμφίεση άρχισαν την παραμονή και πραγματοποιήθηκε το πρωί της 5ης Ιανουαρίου που με πούλμαν, το μουλούκι, κατέβηκε στην Καρδίτσα και τραγουδώντας σε ορισμένα καταστήματα, σπίτια, υπηρεσίες και την Νομαρχία. Παντού υποδέχονταν τους μεταμφιεσμένους με χαρά και με ικανοποίηση για την αναβίωση του παλιού τού του εθίμου, τα διάφορα νομμερα που υποδύονταν τα παιδιά, τα επαινετικά, για κάθε ένα και για κάθε οικογένεια, τραγούδια τα οποία γράψαμε με λεπτομέρεια στο περυσινό φύλλο της Νεβρόπολης, έκαναν τους Καρδίτσιώτες να Εκκαρδίζονται στα γέλια. Ανάλογο υποδοχή έτυχαν τα ρουκαντσαρία και στο χωριό, γυρίζοντας από την Καρδίτσα, έτσι και φέτος για τρίτη κατά σειρά χρονιά, πραγματοποιήθηκε το παλιό αυτό έθιμο των ρουκαντσαριών, που ικανοποίησε τους κατοίκους του χωριού μας, οι οποίοι ύστερα από αυτό και μετά από δύο ημέρες, πέρασαμε μια εφαιρετική βραδιά διασκεδάζοντας όλοι μαζί, στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου. Τα έσοδα του γλεντιού με άφθονο ψητό κρέας, και άλλα τρόφιμα συνολικά αξίας 120.000 δρχ. Η ορ-

ζωής, στο άνθος της ηλικίας, για το ανώτερο ιδανικό που είναι η Ελευθερία της Πατρίδος. Δυνατή ήταν η συγκίνησή μου, όπως ελπίζω και όσων πασακολουθήσαν στην τηλεόραση, την αποκάλυψη στην πλατεία του χωριού του, τον ανδριάντα του νέου στρατιώτη που έδωσε θύμα με θορρακόο επεισοδίου στα σύνορα με την Τουρκία, προ καιρού.

Τέτοιες χειρονομίες τονίζουν το πατριωτικό μας καθήκον και τιμούν τους ήρωες κάτι που πάει να ξεχαστεί από τους νέους μας, επηρεασμένοι από τα Ξενοφάρτα ήθη και τον νέο τρόπο ζωής. Μα για να υλοποιηθεί η ιδέα αυτή πρέπει με πρώτη ευκαιρία να συσταθεί ερανική επιτροπή που θα περιλαμβάνει πρόσωπα εκτός από το χωριό και δύο από την Αθήνα — Τρίκαλα — Καρδίτσα — Λάρισα — Βόλο — Θεσ)νίκη τα οποία θα απευθυνθούν σε όλους τους συγχωριανούς μας, για την συγκέντρωση του απαιτούμενου ποσού για την αντιμετώπιση της δαπάνης, με την βεβαιότητα πως έσσο θα ανταποκριθούν για ένα τέτοιο θεάρεστο έργο.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΔΙΟΡΘΩΣΗ

Στο φύλλο του Νοεμβρίου για την δωρεά 5.000 δρχ. του Γιάννη Παϊζάνου υπέρ της ανέγερσης Κοινοτικού Γραφείου, δεν γράφηκε πως γίνεται στη μνήμη των αδελφών του Βαγγελία Γιαννακού και Βασίλη Παϊζάνου.

χήστρα που αμείφθηκε με 25.000 δρχ. και βιντεοκάλυψη στην Καρδίτσα και στο γλέντι, που κόστισε και αυτή 25.000 δρχ. καλύφθηκαν από τα έσοδα των Ρουκαντσαριών. Το κρασί άφθονο και άριστο σε ποιότητα, ήταν προσφορά του Οιν. Καρδίτσας, Αξίζει να σημειωθεί η συμπάρασταση της Κοινότητας, και του Γ.Π.Σ. Μεσενικόλα, που συμπαραστάθηκαν από την αρχή μέχρι τέλους των εκδηλώσεων. Του προέδρου Κοινότητας Αλέκου Γιαννακού, που διέθεσε Λεωφορείο δωρεάν, για την κάθοδο και άνοδο στην Καρδίτσα. Οι γυναίκες του χωριού μας Πολυτίμη Δημ. Μηλίση, Ρίνα Β. Καλλιός, Χρυσούλα Αη. Καρακατσιάνη, Φραγκούλα Χρυσ. Ποδημάτα, και Ελευθερία Αλ. Γιαννακού, που πρόθυμα πρόσφεραν στο χορό από μία πίττα. Ο Κων. Χρ. Καραμήτρος, που πρόσφερε για την λαχειοφόρο ένα ρολόι χειρός, Χρ. Αη. Κασάνας που πρόσφερε τη δάχτυλο στο Κέντρο Νεοκαρδίτσας, μετ' ονομασίας, μιας οικογένειας. Ο Δημήτριος Κων. Βελιμίσης που πρόσφερε 10 κιλά τσίπουρο, η Μαριγούλα Γ. Ράικου που πρόσφερε ένα κέντημα (καρώ), η Χρυσούλα Ηλ. Καπερώνη, που πρόσφερε ένα κιλό μέλι, ο Αλέκος Γιαννακός, που πρόσφερε ένα εισιτήριο για την Αθήνα, δια Λεωφορείου και 3.000 κιλά φορτίο δια φορτηγού αυτοκινήτου. Τελειώνοντας ευχόμεστε του χρόνου να είμαστε καλά και να τα Ξαναπούμε.

Π.Π.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

Η Κοινότητα Μεσενικόλα, προκειμένου να αναγειρεί νέο, σύγχρονο Κοινοτικό Κατάστημα, παρακαλεί όλους τους χωριανούς της, όπου και αν βρίσκονται, να να συνεισφέρουν ανάλογα με την οικονομική τους δυνατότητα. Το προσφερόμενο χρηματικό ποσό υπολογίζεται και εκπίπτει, από τη φορολογική δήλωση για όσους φορολογούνται από την Εφορία,

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Αλέξανδρος Γιαννακός